

一封写给全世界的公开道歉信

请耐心听我说：这是一封早该发出的信，涉及面很多，我将尽量把该说的都说到。不单是为我自己，也是为你的需要。可能别处也有很多想要道歉的基督徒，或许这封信也能给他们勇气。我尊重你的时间，我知道它很宝贵。

亲爱的世界上的同胞们：

我是个普通人，没有什么特别。我的父亲是个讲道人、传教士。年复一年，我经历或见识过许多的假日圣经学校、夏令营、青年滑雪队、木偶剧表演、奋兴会、唱诗营会等。我甚至上了一所基督教大学并且取得了宗教专业的学位。结果我从商了，二十年来一直坚持“十一”奉献、参加促进会、教主日学、参加研讨会等。我甚至是在教会的单身聚会里遇见我的妻子的。我不是坏人，基本上是在做自己，并且身边的人都很喜欢我。这里那里，我时不时地做些好事。

可是最近，我开始尝试更多地理解耶稣，一些从来不曾注意过的事情开始困扰我。看看周围，我实在不知道我们所经营的一切究竟有何意义。所以，不论别人说不说，我必须为我在其中所起的作用负责，说出我该说的。

以下就是：

我知道，在你看来基督徒是一大群伪君子。我们说我们虔诚，并且我们将去天堂而你们去不了，随即却开着豪车在熙来攘往的车流中将你擦伤，同时急速地驶过角落里那个无家可归的人，尽管我们的车身上贴有许多（象征基督徒的）鱼形标志。我们平均只奉献全部收入的2%用于教会和慈善，尽管我们说《圣经》是上帝的话语而且《圣经》说我们应奉献一切。平均而言，我们所买的大屏电视、钓鱼艇、裘皮大衣、化妆品、棒球球员卡以及在线黄片，和其他的人一样多；兴许还更多。你已看到一个又一个“教会领袖”因为种种性丑闻或别的罪而成为被告、沦为囚徒。

是的，你是对的：我们对这一切负有责任。这一切都是我们的错。所以，我真的很抱歉！

你看到我们低劣的电视节目，看到圆滑的讲员祈求施舍，你就感到不对劲了，这其中必定有诈——（你不禁要想）他们是不是为了维持出镜率而需要这样多的钱呢？难道耶稣可以被用来当作另一种消遣的方式吗？我们究竟在跟谁开玩笑？这其中哪有耶稣的影子？难道我们不是应该信靠他吗？如果我们行在他的旨意中，他不是会供应我们一切所需用的吗？

奉献舍己、忍受患难、帮助穷人，这样的事怎么看不到了呢？真是无聊透顶！我是说，那些教会领袖不都是坏人，其中有许多勤勉、善良的人们真的在关照会众的需要。他们中有一些人懂耶稣、爱耶稣——但我敢肯定这样的牧师不开宾利汽车、没有几百万美元的房产、也没有自己的喷气式飞机！我是说，我们究竟在拜什么“神”？金钱？自我？权力？

你看见到处有我们高大宏伟的新建筑。唉！没准我们为了扩建停车场，还将你赶出家门呢！你搞不懂为何我们在同一个十字路口建上四个不同的基督教堂。我们有运动场，有保龄球道，还有篮球联合会。我们的圣所里居然有星巴克咖啡馆。我们的厅堂前有管弦乐队、巨大的枝

形吊灯和人造喷泉。我们的书店摆满了“耶稣”百货——风格各异、花样繁多的宗教小摆设。但耶稣在哪里？这是他想要的吗？

噢，当然，处处有好人，不是每个教会都这样一团糟，但“基督徒”这个群体是自称应该成为“一体”的。所以这其中的“好人”也难辞其咎，他们早该阻止这一切。我们本应彼此保持一致，不容分党、争论、贪婪、拜偶像等任何的坏事。天，我们真的搞砸了！我们已经有三万三千多种派别，且其中的大多数都不愿与其他派别交流。我们平均每天因为教会内部“可信人员”的盗用而失去五百万美金。我们有95%的收入用于购买奢侈品、电视节目、幸福家庭娱乐时光秀，却任凭其他国家2.5亿基督徒活在饥饿的边缘，更不用说几十万左右从来没有听说过耶稣的人了——其中或许就有闹市区那个无家可归的流浪汉呢，我们将你擦伤之时差点从他身上碾过去。

我们有罪了，情形很糟。我们所有人都是，无一例外。我们早该停止这一切了。但我不能代表任何别的人道歉。这只是我自己的。

我知道，也许你曾在孩提时去过教会，但很快就不去了。甚至，你也许曾被教会中人辱骂（虐待）过！也许我们曾挑旺你的慕道之心，而后却不了了之，好像我们根本不在乎似的。或许你的特征不合我们的“标准”：可能你戴着耳钉、染着紫发、有纹身或入过狱，所以你心里知道：即便某个星期天去了教堂，也不会受欢迎。我很抱歉。耶稣爱你！他常与特别的人交往。他对那些被刻意忽略的人有着最大的爱心。而我们做了什么？我们却告诉你说不穿毛衣和乐福鞋就别想上天堂。我真是不想再这样下去了。

瞧，我知道你很愤怒。你是应该愤怒。我们一直让你受委屈。有一些关于耶稣的事，是人们急需听到的，却如同美好的杰作被埋藏在几百层粉红色的乳胶涂料下面。如果你的手边有《圣经》，请翻看一下《马太福音》第23章。（如果手边没有《圣经》，不妨点击如下网址查询www.BibleGateway.com。）找到了吗？请仔细阅读。“法利赛人”是当时被认为“虔诚”的宗教徒和信仰领袖。在这一章里，由于他们对不起那些本该由他们牧养的人群，耶稣曾七次指出他们是怎样地可怜、可憎、可咒诅。他甚至说他们是“粉饰的坟墓……装满了死人的骨头”，并说他们是“毒蛇的种类”！我没有时间在这里展开，但我想：是不是那些法利赛人所做的每一件事，我们今天都在做？对于我们向你所做的，耶稣必定不高兴。

当然，我们喜欢自欺，装作一切都好——但事实并非如此。我们是被人恨恶的。不错，耶稣也被人恨恶。但要搞清楚：他被恨是因为他说了一些很难听的真话，而人们并不总爱听真理。并且耶稣应许说我们若像他也必被恨恶。然而，今天我们这些基督徒被人恨恶，却是因为我们是一大群说一套做一套的伪善分子。如果我们被人恨恶是因为我们像耶稣，那又是一回事。但事实根本不是如此。你一眼就透视了我们怡人的音乐和轻松的聚会，你感到这其中严重的错误。看来，我们与其他人并无不同——唯一的不同在于我们说我们比他们好。

其实，教会从来都不该如此。耶稣曾吩咐我们照料孤儿寡母、喂养穷人、照顾病人、看望监里的人、拯救失丧的灵魂。他要我们爱我们的仇敌并为他们祷告。他关心公义，关怀痛苦、孤独和迷失的人。但我不认为他会去参加什么罢工抗议——他的思想大大超越这些。他要我们专注于永恒的价值，而不是生活的琐事。他一次也没有吩咐过我们走遍世界建高楼（教堂）、分裂成不同教派或买宾利汽车。恰恰相反！我猜你对我们很恼火，我知道你有权利恼火，但请了解，你所恼火的是我们在你眼前靠自己所做的一切，即我们建造起来的“会堂教”——

这与基督以及基督所要的截然不同。所以，别怪耶稣——这一团糟并非他的主意。

请听，我真的很抱歉！在伤害你的事情上有份，是我的错。亲爱的这世界的同胞们，我向你们保证，我再也不会那么做！丝毫也不了。我再也不会迷信“会堂教”、教会领袖、聚会程序或电视（布道）节目了——我相信主耶稣和他的救恩。那才是我得自由的起点，从此领悟到上帝对我们有更高的期待。而且我不会再附和任何不愿彻底委身于主的人。

这个怪物是历经许多世纪建立起来的，所以情形不可能一夜之间翻转。但时代已不同，我们也该有新的作为了。大的灾难正在发生，比如亚洲海啸，而且相信还有更多灾难会来。我再也不能沉默下去。我为自己所荒废的一切时间与金钱而懊悔。但主耶稣救了我。真的。教会本身还不是关键，主耶稣才是真正重要的。他活过、为我的罪死了，又复活了。他仍是他曾说他是的那一位，并且他关心我——也关心你。他是我们唯一的希望。我们需要单单教导耶稣真道的地方：你在其中将不被任何别的东西所影响、试探或分心。上帝若喜悦，这就必实现。

请不要以为所有基督徒都不过是在装腔作势。有些人说自己属于基督是真诚的。问题主要出在西方，大家都过得舒适、自满，并且喜欢这样。然而中国和其他地方的基督徒很认真。当你在躲避政府逼迫的时候，除了耶稣就不能有别的。他们每天都有人为信仰而死，他们做着又疯狂又艰难的事，因为他们对基督全然委身。这些人是殉道者。这些人乐意天天舍己，以变得更像耶稣。这些人愿意把自己想要的一切摆在一边，只想基督所想。如有必要，他们甚至肯坐牢，肯挨打，肯去死。他们如此行是出于纯粹的爱，而且从不退缩。我连给他们系鞋带也不配。这样的人在我们这里也有，并且我希望我们能让更多的人开始像这样来生活。早该如此了。

如果与你聊天的人说他们是基督徒，请问他们是哪种基督徒，是所有时间都当真的那种，还是只在星期天才是的那种。《圣经》说从他们的“果子”可以认出他们来——看他们的言行是否反映出信仰、圣洁与真爱。如果你发现什么人里面有基督，就请他们告诉你关于耶稣的一切。如果你认识那些殉道士中的一个——他们只说纯净、严酷的真理——不妨问上许多问题。真理比你想象的要稀有得多。再也甭追求随意、轻松、舒适了——那不在《圣经》里。

至于我和我家，我们真的很抱歉。从现在开始，我们将尽力追求主耶稣，而不是随从“会堂教”。我们将召聚尽量多的殉道士来一起按照基督的想法去做。如果有一天我遇见了你，请给我机会来与你握手并单独致歉。从现在起，我将更加努力，我保证。我相信还有很多人有同感，所以如果你开始更频繁地听到这类道歉，也不要惊奇。

谢谢你的时间。希望这封信能帮到你。

道格·佩里（美国密苏里州利伯蒂市）

www.FellowshipOfTheMartyrs.com

fotm@FellowshipOfTheMartyrs.com